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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2 ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ 

ΤΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΜΕΤΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ΜΕ ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΕΣ                                 

14 & 17 ΜΑΪΟΥ 2024 

 

 

 

Η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της 3ης ΔΥΠΕ, στο πλαίσιο των ετήσιων δράσεων 

της και λαμβάνοντας υπόψη την άποψη των ειδικών ότι οι ασθένειες που 

μεταδίδονται με διαβιβαστές θα απασχολούν όλο και περισσότερο τον τομέα της 

υγείας, διοργάνωσε με επιτυχία δύο διαδικτυακά εκπαιδευτικά σεμινάρια 

(webinars) για το εν λόγω θέμα. 

Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκαν: 

 1ο webinar την Τρίτη 14 Μαΐου 2024, με θέμα: « Λοιμ ώδ η  

Νοσ ήμ ατα που μ εταδίδον ται  α πό διαβιβασ τές :  Μικ ρ ό  

τσ ίμ πημ α -Μεγ ά λη α πει λή γ ια τ ην ανθ ρώπι νη υγ εία» ,  το 

οποίο απευθυνόταν στο σύνολο του ιατρικού προσωπικού των Υγειονομικών 

Μονάδων της 3ης ΥΠΕ, και ιδιαίτερα στους Παθολόγους, τους Γενικούς Ιατρούς, 

τους Παιδιάτρους και τους Ιατρούς των Νοσοκομειακών Υπηρεσιών Αιμοδοσίας. 

 

  2ο   webinar την Παρασκευή  17 Μαΐου 2024, με θέμα: « Λοιμ ώδ η  

Νοσ ήμ ατα που  μ ε ταδίδο ντα ι  από δι αβιβασ τές :  

Προτε ρα ιότη τα η εν ημ έρωσ η τ ου  πλη θυσ μ ού » ,  τ ο  οπ οί ο  

α πευθ υνότ α ν  σ τ ου ς  επα γ γ ε λμα τ ί ες  υγ εί α ς  κ α ι  λο ι πο ύ ς  

ερ γ α ζό με νου ς  τ ω ν  Υγειονομικών Μονάδων της 3ης ΥΠΕ, και ιδιαίτερα σε 

όσους υλοποιούν δράσεις ενημέρωσης και αγωγής υγείας στην κοινότητα.  

Σκοπός των δύο webinars ήταν η ενημέρωση των συμμετεχόντων για τα γενικά 

χαρακτηριστικά, την επιδημιολογία, την κλινική εικόνα, τη θεραπευτική 
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προσέγγιση και την πρόληψη των νοσημάτων που μεταδίδονται μέσω 

διαβιβαστών, καθώς και για τα μέτρα προστασίας του γενικού πληθυσμού.  

Τα σεμινάρια τα οποία υλοποιήθηκαν μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας 

τηλεδιασκέψεων του Ελληνικού Δημοσίου e-presence.gov.gr, έτυχαν ευρείας 

ανταπόκρισης από τους εργαζόμενους των Υγειονομικών Μονάδων της 3ης 

Υγειονομικής Περιφέρειας, καθώς εγγράφηκαν για την παρακολούθησή τους 

περίπου 760 συμμετέχοντες, και αναλυτικά 260 ιατροί διαφόρων 

ειδικοτήτων στο πρώτο και περισσότεροι από 500 επαγγελματίες υγείας και 

λοιποί εργαζόμενοι στο δεύτερο. 

Η έναρξη των δύο webinars έγινε με τον χαιρετισμό του Διοικητή της 3ης ΔΥΠΕ, 

Δρ. Παναγιώτη Μπογιατζίδη, ενώ στο δεύτερο webinar απηύθυνε σύντομο 

χαιρετισμό η Αντιπεριφερειάρχης Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης Μαρία 

(Μελίνα) Δερμεντζοπούλου και ο Υποδιοικητής της 3ης ΔΥΠΕ Δρ. 

Κωνσταντίνος Χρίστογλου.  

Ο συντονισμός των εργασιών των δύο σεμιναρίων έγινε από την Προϊσταμένη 

της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας της 3ης ΔΥΠΕ, Δρ. Γεωργία Σανίδα. 

Ομιλητές στα δύο webinars ήταν: 

 Η Προϊσταμένη του Τμήματος Νοσημάτων που Μεταδίδονται με 

Διαβιβαστές, της Διεύθυνσης Επιδημιολογικής Επιτήρησης και Παρέμβασης 

για Λοιμώδη Νοσήματα του ΕΟΔΥ, Ιατρός Δημόσιας Υγείας- Επιδημιολόγος, 

Δανάη Περβανίδου, η οποία ανέπτυξε τα γενικά χαρακτηριστικά, την 

επιδημιολογία, την κλινική εικόνα και τα μέτρα για την έγκαιρη διάγνωση  και 

την πρόληψη των νοσημάτων που μεταδίδονται με διαβιβαστές στην Ελλάδα. 

(1ο και 2ο webinar). 

 Ο Ομότιμος Καθηγητής Λοιμωξιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, Υπεύθυνος Επιμελητείας Λοιμώξεων Νοσοκομείου  

«Ερρίκος Ντυνάν», Γεώργιος Σαρόγλου, ο οποίος μίλησε σχετικά με τη 

θεραπευτική προσέγγιση και κλινική φροντίδα των νοσημάτων που 

μεταδίδονται με διαβιβαστές και παρουσίασε τα μέτρα προφύλαξης που 

πρέπει να λαμβάνονται από τους ασθενείς και το προσωπικό των μονάδων 

υγείας (1ο webinar). 

 Ο Επιστημονικός Διευθυντής του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας, Ιατρός 

Αιματολογος, Κωνσταντίνος Σταμούλης, ο οποίος αναφέρθηκε στα μέτρα 

πρόληψης για την ασφάλεια του αίματος από λοιμώδη νοσήματα που 

μεταδίδονται με διαβιβαστές (1ο webinar).  

  Ο Καθηγητής Τμήματος Κτηνιατρικής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, Διευθυντής Εργαστηρίου Παρασιτολογίας, Ηλίας 

Παπαδόπουλος, ο οποίος ανέπτυξε τη σχέση μεταξύ των αρθρόποδων που 

αποτελούν τους κύριους διαβιβαστές νοσημάτων με την αλλαγή των 
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κλιματολογικών συνθηκών που επικρατούν στη χώρα μας και διεθνώς (2ο 

webinar).  

 Η Προϊσταμένη του Τμήματος Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού 

Ελέγχου της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας, Επόπτρια Δημόσιας Υγείας, Ευαγγελία 

Αγαθαγγελίδου, η οποία παρουσίασε τα προγράμματα ολοκληρωμένης 

διαχείρισης κουνουπιών στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (2ο 

webinar) και  

 Η Προϊσταμένη του Τμήματος Δημόσιας Υγείας της Διεύθυνσης Δημόσιας 

Υγείας & Κοινωνικής Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Ιατρός 

Παθολόγος, Ινδιάνα Ρενάσκο, η οποία μίλησε για τις δράσεις ενημέρωσης 

του πληθυσμού που αναπτύσσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στο 

πλαίσιο του προγράμματος καταπολέμησης κουνουπιών (2ο webinar).  

Οι εργασίες των webinars ολοκληρώθηκαν με συζήτηση, στην οποία 

απαντήθηκαν ερωτήσεις που τέθηκαν από τους συμμετέχοντες.  

Οι εισηγητές των δύο προγραμμάτων με τη μακροχρόνια εμπειρία τους στον 

τομέα της ειδίκευσής τους, ανέπτυξαν διεξοδικά τη σχετική θεματολογία 

προσεφέροντας πλούσιες και εμπεριστατωμένες γνώσεις στους συμμετέχοντες. 

Το μήνυμα που προέκυψε από τα webinar είναι ότι τα νοσήματα που 

μεταδίδονται με διαβιβαστές θα αποτελούν ολοένα και μεγαλύτερη απειλή 

δημόσιας υγείας λόγω και των αλλαγών που επισυμβαίνουν στο κλίμα αλλά και 

της παγκοσμιοποίησης του τομέα των μετακινήσεων και του εμπορίου, γεγονός 

που καθιστά ιδιαίτερα σημαντικά την ανάπτυξη και εφαρμογή μέτρων για την 

έγκαιρη διάγνωση, την πρόληψη και την ολοκληρωμένη αντιμετώπισή τους.  

Οι εισηγήσεις των δύο σεμιναρίων είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της 3ης 

ΔΥΠΕ και συγκεκριμένα στον σύνδεσμο. 

 

 

https://mindiggsis-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/user29_3ype_office_3ype_gr/EmvCGTIhNZJAgIGySq26XPIBgdlxHSQMxqfu0L7eEouxMA?e=GwLXeR
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ   

  
Παναγιώτης Μπογιατζίδης, Διοικητής 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μελίνα Δερμεντζοπούλου,  Αντιπεριφερειάρχης Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚΜ  

  
Κωνσταντίνος Χρίστογλου, Υποδιοικητής 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Γεωργία Σανίδα, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας  

3ης Υγειονομικής Περιφέρειας   
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Δανάη Περβανίδου , Προϊσταμένη Τμήματος Νοσημάτων που Μεταδίδονται με 
Διαβιβαστές του ΕΟΔΥ 

Γεώργιος Σαρόγλου, Ομότιμος Καθηγητής Λοιμωξιολογίας ΕΚΠΑ 

  

Κωνσταντίνος Σταμούλης, Επιστημονικός Διευθυντής ΕΚΕΑ Ηλίας Παπαδόπουλος, Καθηγητής Τμήματος Κτηνιατρικής ΑΠΘ  
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Ευαγγελία Αγαθαγγελίδου, Προϊσταμένη Τμήματος Περιβαλλοντικής Υγιεινης και 
Υγειονομικού Ελέγχου ΠΚΜ 

Ινδιάνα Ρενάσκο, Προϊσταμένη Τμήματος Δημόσιας Υγείας ΠΚΜ 

 


